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METODA "CIKL"
Porovnani cil & organizace s poZzadavky a p Fedstavami klient G a zdkaznik G

VyuZiti metody: Planovani, rozhodovani

Facilitator: ne

Idealni pocet Ucastniku: 4 - 8 (mozno i vice)

Zakladni pomucky: Flipchart, flipové papiry, lektorsky kuffik

Vhodna aplikace: Je-li hotova analyza klientd a zakaznikd a jsou-li vytvorfené cile organizace.

Metoda CIKL pochéazi z metody Quality Function Deployment, coZ je systematicky proces, ktery pomaha
identifikovat poZadavky zdkaznika a pfenasi je do vSech funkci a aktivit ve spolecnosti tak, Ze hlas
zakaznika je bran neustéle na zfetel. Navic nazorné vizualni velké pomucky (matice) pfedstavuji vzdy
vstup a vystup, coz zajistuje vizualni sledovani potfeb zékaznika.

Metoda CIKL si vzala z QFD jen jednu ¢ast - porovnani cilli organizace s poZzadavky a predstavami klienta
a zakaznika.

Krok 1
Skupina si vytvofi analyzu zakaznik( a identifikuje jejich potfeby a oéekavani - viz Ishikavav diagram.

Krok 2

Skupina vytvofi nebo si vezme jiz vytvorené cile organizace - viz analyza SWOT a jeji vyuziti pfi tvorbé
cili organizace.

Krok 3

ML vew

diagramu, se prepisi do nasledujici tabulky pod "PoZadavky klientd".
VSechny strategické cile, které si organizace naplanovala, se pfepiSi do nésledujici tabulky
pod "Strategické cile".
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Krok 4

V tomto kroku porovna skupina souvislost mezi pozadavky klientl a cili organizace. V praxi to znamena, Zze
se zjistuje, zda o cile, které si organizace stanovila, maji klienti zajem. Jesté jinymi slovy - zda cil napliuje
ocCekéavani klientl a zakazniku.

Porovnani muze probihat ¢iselné nebo graficky.

Priklad:

4 rozhodné souvisi

3 spisSe souvisi

2 spiSe nesouvisi

1 rozhodné nesouvisi

© souvisi zcela
z&asti souvisi
A nesouvisi

Kazdy poZadavek se porovnava se vSemi pozadavky klientd.

Poznamka: pokud maji pozadavky klientd jinou dileZitost, mdZe se do tabulky vloZit sloupec s vahou
pozadavku (napfiklad 1 - 3). V tomto pfipadé je jeSté nutné vynasobit vahu vyslednou souvislosti.
Krok 5

Z vyplnéné tabulky je poznat, které cile jsou zaméfeny na klienty a zakazniky a které cile naopak své klienty
nemaiji.

Krok 6

Rozhodnuti o pfipadném zruSeni nebo zmeéné cill, u kterych je pfedpoklad, Ze budou mit u klientd a
zakaznikd Zadnou nebo mizivou odezvu.



